
Travaux pratiques : configuration des VLAN et du trunking
(3.2.2.5).
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Partie 1 : Création du réseau et configuration des paramètres de base
du périphérique     :  

Étape 1 : Câblez le réseau conformément à la topologie.

1ère étape     :   Nous câblons le réseau conformément à la topologie demandé.



Étape 3 : Configurez les paramètres de base pour chaque commutateur.

1ère étape     :   Nous configurons le Switch numéro 1 de la topologie.



2ème étape     :   Nous configurons le Switch numéro 2 de la topologie.



Étape 4 : Configurez les hôtes de PC.

1ère étape     :   Nous configurons les trois adresses hôtes des PC-A, PC-B et PC-C.



Étape 5 : Testez la connectivité.

1ère étape     :   Premier test de connectivité depuis PC-A
- PC-A vers PC-B (Screen 1)
- PC-A vers PC-C (Screen 2)
- PC-A vers S1 (Screen 3)



2ème étape     :   Test de connectivité depuis PC-B.
- PC-B vers PC-C
- PC-B vers S2



3ème étape     :   Test de connectivité depuis PC-C.
- PC-C vers S2

4ème étape     :   Test de connectivité depuis S1.
- S1 vers S2



Partie 2 : Création du VLAN et attribution des ports de commutateur     :  

Étape 1 : Créez les VLAN sur les commutateurs.

1ère étape     :   Nous créons les Vlan sur le Switch 1, avec la commande «   show vlan     » nous 
affichons la liste des vlan sur le commutateur.



2ème étape     :   Nous créons les Vlan sur le Switch 2, avec la commande «   show vlan     » nous 
affichons la liste des vlan sur le commutateur.



Étape 2 : Attribuez les VLAN aux interfaces de commutateur correctes.

1ère étape     :   Nous attribuons S1 au vlan des participants, les commandes suivantes permettent de 
vérifier que les vlan sont correctement attribués aux interfaces.



2ème étape     :   Nous attribuons S2 au vlan des participants, les commandes suivantes permettent de 
vérifier que les vlan sont correctement attribués aux interfaces.



Partie 3 : Mise à jour des attributions des ports VLAN et de la base de 
données VLAN     :  

Étape 1 : Attribuez un VLAN à plusieurs interfaces.

1ère étape     :   Attribution des interfaces suivantes au Vlan 10. Par la suite nous vérifions la prise en 
compte de cette opération en contrôlant les attributions de Vlan.

2ème étape     :   Réattributions des interfaces au Vlan 20. Nouveau contrôle afin de vérifier que les 
attributions sont correctes.



Étape 2 : Supprimez une attribution de VLAN de l'interface.

1ère étape     :   Nous supprimons l’attribution de l’interface f0/24 au Vlan 10, nous vérifions par la 
suite que celui-ci à donc bien fait sont retour dans le Vlan par défaut 1.

Étape 3 : Supprimez un ID de VLAN de la base de données VLAN.

1ère étape     :   Nous attribuons l’interface f0/24 au Vlan 30.



2ème étape     :   Nous supprimons le Vlan 30. Celui-ci n’est donc plus dans la base de donnée Vlan.

3ème étape     :   Étant donné que l’interface f0/24 était attribuer au Vlan 30, celle-ci n’a donc plus 
d’attributions, il faut donc la retirer du Vlan 30 supprimer avant.



Partie 4 : Configuration d'un trunk 802.1Q entre les commutateurs     :  

Étape 1 : Utilisez le protocole DTP pour initier le trunking sur F0/1.

1ère étape     :   Nous configurons f0/1 sur S1 de manière à négocier le mode trunk, on observe aussi 
l’apparition des messages sur S2 concernant le statut de la liaison.

2ème étape     :   Cette commande est à la fois saisit sur S1 et S2 afin d’observer que f0/1 n’est plus 
attribuer au Vlan 1.



3ème étape     :   La commande d’afficher les interfaces ainsi que leur mode.
Sur S1 l’interface f0/1 est en mode « desirable » tandis que sur S2 l’interface f0/1 est en mode 
« auto ».

4ème étape     :    Premier test de ping de S1 vers S2.



5ème étape     :    Test de ping depuis PC-A.

- PC-A vers PC-B (Screen 1)
- PC-A vers PC-C (Screen 2)
- PC-A vers S1 (Screen 3)



6ème étape     :   Test de ping depuis PC-B.

- PC-B vers PC-C (Screen 1)
- PC-B vers S2 (Screen 2)

7ème étape     :   Test de ping depuis PC-C vers S2.



Étape 2 : Configurez manuellement l'interface trunk F0/1.

1ère étape     :   Nous modifions le mode de port de commutateur sur l’interface f0/1 afin d’imposer le
mode trunking à la fois sur S1 et S2.

2ème étape     :   Nous vérifions que le mode est bien passé sur « on » pour l’interface f0/1.



Partie 5 : Suppression de la base de données VLAN     :  

Étape 1 : Déterminez si la base de données VLAN existe.

1ère étape     :   Avec cette commande nous déterminons si un fichier vlan.dat existe dans la mémoire
flash.

Étape 2 : Supprimez la base de données VLAN.

1ère étape     :   Nous supprimons par la suite la base de données Vlan concernant le fichier vlan.dat 
de la mémoire flash.

2ème étape     :   Après la suppression du fichier nous vérifions de nouveau dans la mémoire flash que
le fichier à donc bien été effacé. 


